

# УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ И МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ЗАКУПКАМИ

*программа повышения квалификации*

**Очная форма обучения**

**120 академических часов**

## О ПРОГРАММЕ

В 2020 году в законодательство о государственных и муниципальных закупках внесены существенные изменения.

Программа реализуется с учетом положений Федерального закона от 27.12.2019 № 449-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; Федеральным законом от 27.12.2019 № 469-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Благодаря практическим занятиям (деловым играм, персональным практическим заданиям) вы научитесь разрешать любые спорные и неоднозначные ситуации, возникающие в ходе закупочной деятельности, тем самым минимизируя риски наступления административной ответственности.

Основной акцент курса сделан на решении практических задач и кейсов с нормативным обоснованием. На лекциях и практических занятиях вы сможете задать все интересующие вас вопросы преподавателям-практиками.

В процессе обучения будут проанализированы все изменения действующего законодательства, слушатели получат рекомендации по сложным и спорным ситуациям.

## ПРОГРАММА КУРСА

### ОСНОВЫ КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЫ

Цели, задачи и принципы контрактной системы. Участники контрактной системы, их права и обязанности. Контрактная служба. Контрактные управляющие. Комиссия по осуществлению закупок. Информационное обеспечение контрактной системы в сфере закупок. Порядок организации электронного документооборота. Промежуточное тестирование «Основы контрактной системы».

### ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЕ В СФЕРЕ ЗАКУПОК

Действующая Российская нормативная правовая база, регламентирующая вопросы закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Нормативные правовые акты, принятые в развитие законодательства, регулирующего закупки товаров, работ, услуг для

государственных и муниципальных нужд. Применение антимонопольного законодательства при осуществлении закупок товаров, работ и услуг. Промежуточное тестирование «Законодательство Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок».

### ПЛАНИРОВАНИЕ И ОБОСНОВАНИЕ ЗАКУПОК

Планирование и обоснование закупок в соответствии с изменениями законодательства. Порядок внесения изменений в плановые документы и «правило 10 дней». Алгоритм обоснования закупки в плане закупок и плане графике. Тренажер по алгоритму заполнения плана-графика. Понятие начальной (максимальной) цены контракта, ее назначение методы определения. Обоснование НМЦ в соответствии с изменениями законодательства и фиксация обоснования в документах заказчика, в том числе в электронном виде.

## ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАКУПОК

Способы определения поставщиков общая характеристика способов с 1 июля 2018 года. Введение электронных процедур, их описание и правила применения. Основные правила выбора электронных и процедур в бумажном виде. Требования к участникам закупки и правила их применения с учетом изменений в законе. Нововведения в законодательстве применяемые и планируемые. Антидемпинговые меры при проведении электронных процедур, а также бумажных процедур. Централизованные закупки- правила проведения, приемка и экспертиза при таких закупках. Правила описания объекта закупки-ст. 33 в соответствии с изменениями законодательства. Порядок составления технического задания. Правила применения Каталога товаров, работ, услуг и Единого агрегатора торговли. Нормирование в сфере закупок: правила применения нормативных документов федерального значения и регионального.

Обеспечение заявок. Новые правила требования об обеспечении заявок и порядок их применения. Порядок проведения открытых конкурсов в электронном виде, конкурсов с ограниченным участием в электронном виде, двухэтапных конкурсов в электронном виде. Оценка заявок, окончательных предложений участников закупки и критерии этой оценки. Порядок осуществления закупок путем проведения аукциона в электронном виде. Порядок осуществления закупок способом запроса котировок, запроса котировок в электронном виде. Порядок осуществления закупок способом запроса предложений, запроса предложений в электронном виде. Осуществление закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). Правила применения ст. 93 в соответствии с изменениями законодательства. Особенности закупок, осуществляемых бюджетными, автономными учреждениями, государственными, муниципальными

пальными унитарными предприятиями и иными юридическими лицами. Особенности отдельных видов закупок. Порядок применения статей 28–30. Особенности отчетности объема СМП и СОНКО в соответствии с изменениями законодательства.

## КОНТРАКТЫ

Порядок заключения, исполнения, изменения и расторжения контрактов. Оформление протокола разногласий. Приемка продукции. Экспертиза результатов контракта и привлечение экспертов. Реестр контрактов, отчетность.

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, КОНТРОЛЬ, МОНИТОРИНГ И АУДИТ В СФЕРЕ ЗАКУПОК

Ответственность за нарушение законодательства о контрактной системе, общественный контроль. Обзор правоприменительной практики ФАС и судебных органов. Порядок проведения мониторинга и аудита в сфере закупок.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ЗАКУПОК ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НУЖД САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Задачи, структура, функции и технологии АИСГЗ. Планирование закупок товаров, работ, услуг. Раздел План закупок. Работа с закупками малого объема в электронном магазине. Согласование закупок ГРБС. Формирование извещения об осуществлении закупок. Регистрация государственных контрактов, контрактов и дополнительных соглашений. Формирование сведений по исполнению контракта. Структура и принципы ведения реестров АИСГЗ. Аттестация по практике работы в АИС ГЗ (создание извещения о закупке на тестовом учебном портале АИС ГЗ).

## РЕЗУЛЬТАТ

Система государственных закупок — одна из самых важных сфер взаимодействия государства и бизнеса. Для представителей малого и среднего предпринимательства — это реальный шанс получить заказ, приносящий высокий доход, для бюджета страны — возможность заключить договор на наиболее выгодных условиях. Сфера управления государственными и муниципальными закупками является одной из самых активно развивающихся и реформируемых областей государственного регулирования. В рамках программы «Управление государственными и муниципальными закупками» вы познакомитесь с последними изменениями в нормативно-правовой базе РФ по организации государственных и муниципальных закупок, овладеете технологией проведения закупочных процедур как в электронной, так и в бумажной форме.

На реальных примерах вы научитесь планировать закупки, готовить конкурсную документацию, заключать контракты, обосновывать начальную (максимальную) цену контракта, устанавливать требования к участникам закупок, а также сможете выявлять проблемы, выбирать оптимальный вариант решения, оценивать результаты и последствия принятого управленческого решения в сфере управления государственными и муниципальными закупками.

Программа разработана совместно с СПб ГБУ «Информационно-методический центр». Обучение по данной программе предполагает практическую работу со специалистами СПб ГБУ «ИМЦ» в системе АИСГЗ (планирование закупок, работа в электронном магазине, согласование закупок ГРБС, формирование извещения, регистрация контрактов, ведение реестров и др.).

**ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ О ПОВЫШЕНИИ КВАЛИФИКАЦИИ  
В ОБЪЕМЕ 16 ЧАСОВ (ЛИЦЕНЗИЯ ОТ 21 МАРТА 2016 ГОДА № 1795)**

Занятия проходят по адресу:  
Санкт-Петербург, Чернорецкий пер., 4 – 6, лит.А

Для участия в курсе необходимо записаться:  
+7 (812) 326-42-75  
client@spbmrc.ru  
www.spbmrc.ru